

# 不一样的春节 一样的“中节能”

李红飞 郭鑫 齐斐斐



全体职工在一起的春节



坚守岗位

2020年是不平凡的一年,也是中节能(沧州)环保能源有限公司发展道路上至关重要的一年。公司在政府、社会各界人士的共同帮助下,完成了二期扩建项目的重点工作并投入运行。

在牛年的春节期间,中节能积极响应国家号召,就地过年坚守岗位,奉献付出,度过了一个不一样的春节。他们清洁环境,节约能源,做好城市的美容师,新的一年,中节能将继续坚守奋进,初心永存。

## 就地过年 全体职工大团圆

今年的春节有许多人放弃了回家的机会,就地过年。中节能(沧州)环保能源有限公司全体职工积极响应国家号召,承担作为央企人的责任与担当。为了让留沧的外地职工度过一个祥和幸福的春节,公司采取多种活动方式来丰富大家的假期生活。组织在厂职工观看春节联欢晚会,五子棋、跳棋、乒乓球、羽毛球等趣味活动为大家带来了许多乐趣。为了让在厂职工感受到春节万家团

圆的温暖,在公司党支部书记、总经理牛国平的带领下,本地职工积极参与到为在厂职工包饺子活动中来,每个饺子都包含了大家满满的心意与祝福。此外,牛国平协同各部门主管在大年初一上午慰问在厂职工并送上节日的祝福。

保护现在来之不易的抗疫成果是每个人义不容辞的责任,保障整个沧州市的垃圾有效处置更是每个中节能沧州公司员工不可推卸的责任。



外出作业

## 24小时运转 家人缺席的春节

在万家新春、阖家欢乐的时候,总会有人为了使命和责任不能与家人团聚。就如每天产生的垃圾,如果不能及时处理,后果将不堪设想。春节期间,公司运行部门的操作台24小时不间断运转,保证垃圾能够及时处理。无论白天还是夜晚都会看见值班的员工们穿梭在公司的各个角落,一遍遍地检查设备,一遍遍地操作处理。

即使在万家团圆的时刻,依旧和平时没什么两样。这其中不乏充满斗

志的年轻人,也不乏经验丰富的“行家”。韩雨杰,一名“95后”,家里的独生女,主要负责化水的常规巡检及相关操作。今年已经是她第二次在单位过年了,大年三十的晚上和往常一样,按时巡查设备。看着厂区内到处张贴的灯笼和五颜六色的彩灯,她心里暖暖的。“虽然今年又没能和父母在一起过年,让我感觉有点对不起父母,但他们特别理解支持我的工作,他们一直以我能成为中节能沧州公司

的一分子而感到无比的骄傲和自豪。正是因为他们的支持,我才有了不断前进的动力。”韩雨杰笑着说。

许庆广是运行一值值长,一名优秀的退伍军人,虽为家里的顶梁柱,跟家人团聚的日子却是特别短暂。两个女儿每年的大年三十都会期盼着和爸爸一起过年,但是每年的年夜饭,爸爸都会缺席。“我的妻子对我这份工作非常支持,她说环境是我们赖以生存的家园,我们必须时时刻刻重视环保,而她能够

嫁给一个从事环保事业的爱人,非常自豪。家里的事情放心交给她就好,我努力做好公司的工作,让越来越多的人加入到保护环境的大家庭中来。”作为公司的一名老员工,许庆广有着十分丰富的生产经验,同时也在默默地践行着他妻子的期待。匆匆和我们聊了几句,他又转身投入到工作中去了。这仅仅是运行部的一个缩影,有了他们的不辞辛苦、默默付出,才换来了整洁的环境、美好的家园。

## 热血奉献 特殊时刻的坚守

作为公司中流砥柱之一的检修部门,承担着维护各个设备正常工作的义务,即使在除夕夜也不能例外。数九寒冬,管路因为常年不停,造成设备老化,漏水现象也时有发生。检修人员必须爬到需要修理的地方,在刺骨的冰水中将损坏的零件替换掉,衣服被冰水浸湿是常事。可即便如此,他们依旧笑容满面,没有丝毫抱怨。又或者爬上十几米高的设备上进行检查修理,特别是大型设备,可能细微的改变就会影响整体的生产运行,所以检查需要格外认真仔细。当发现问题时,第一时间找到解决办法是他们的责任。他们制定一系列应急处置措施,在保证设备能够短时间内

正常运行的基础上用最短的时间找到问题根源并进行处理。在党支部书记、总经理牛国平的领导下,这种处理突发情况的应急处置办法的思想贯彻于公司每个部门,各部门也总结了一套针对本部门专门的应急处置措施,在避免错误产生的同时,极大地提高了生产效率。

安全生产是企业保证正常生产的基础,春节期间也不能有丝毫懈怠。安环部职工在春节期间依旧秉承着公司安全生产、防患未然的职责认真对待每天。为了确保人员与设备的安全,他们坚持每天对现场运行人员危险源辨识掌握情况进行抽查;他们坚持每天进行安全环保现场巡查,无论是爬到十几米高的设

备上,还是下到几米深的设备房,又或者从厂区东部到西部,只要有有设备的地方都是他们巡查的范围;他们坚持定期检查各部门隐患排查台账记录情况、消防系统。郭宗举,一个“95后”男孩,春节在岗期间始终牢记责任,认真巡查。家里的孩子刚满两岁,他平时能回家的时间有限,晚上加班、周六日值班也是常事,但他仍在春节期间选择坚守岗位。“舍小家、顾大家”,这是中节能人员的精神,只要有需要的地方,定会克服一切困难、全力以赴完成任务。

物资部主要负责公司运行设备零件及物资耗材的购买和管理。即使在春节

期间,也需要人坚守在岗位上。庞林丹,物资部唯一一名“90后”,也是一位一岁多女孩的妈妈,大年初一依旧选择坚守岗位,为公司献出自己的一份力量。她说:“公司让我坚守在这个岗位上,是对我无比的信任,我定不会辜负公司的期望。我身体力行,也想教给女儿,别人的信任就是对你最大的肯定,不能让别人失望。”

回首过去,我们开疆拓土,从未停歇过脚步;展望未来,我们砥砺前行,奔向更加清洁的天空。2021年,中节能必定会用更好的服务和更优异的成绩为社会、向政府、向人民交上满意的答卷。



牛年第一天升国旗



乒乓球比赛欢乐过春节



喜庆温馨的职工食堂



二期扩建项目效果图